
Vendita franco ns. magazzino – spese trasporto anticipate per conto del cliente – 
Emissione fattura di vendita – Incasso del saldo. 
 
DESCRIZIONE OPERAZIONI  
 
1) Stipulato contratto di vendita merci per complessive € 30.000 + IVA. Anticipate, in contanti, 

per conto del cliente spese di trasporto per 200 + IVA. 
 
2) Emessa fattura sul cliente addebitando anche le spese di trasporto documentate anticipate per 

suo conto. 
 
3) Il cliente paga quanto dovuto con assegno bancario 
 
SVOLGIMENTO  
 

1) Stipulato contratto di vendita merci per complessive € 30.000 + IVA. 
Anticipate, in contanti,  per conto del cliente spese di trasporto per 200 + IVA. 

 
 
Nel momento in cui anticipiamo, a qualsiasi titolo (IVA, trasporto ecc.) del denaro per conto di 
qualcun altro, noi non sosteniamo un costo, ma dobbiamo rilevare un credito, in un conto transitorio 
(CLIENTI C. SPESE ANTICIPATE) nei suoi confronti, solo dopo aver emesso la fattura il credito 
potrà essere rilevato nel conto CREDITI V. CLIENTI, provvedendo nel contempo ad annullare 
quanto rilevato nel conto CLIENTI C. SPESE ANTICIPATE;  
complessivamente anticipiamo 200 + 40 di IVA . 
 
Giornale: 
 

CLIENTI  C. SPESE ANTICIPATE 240  

DENARO IN CASSA  240 

 
 
Mastri 
 
 

DENARO IN CASSA  CLIENTI C. SPESE ANTICIPATE  
 240  240   
      
      

 
 

2) Emessa fattura sul cliente addebitando anche le spese di trasporto 
documentate anticipate per suo conto. 

. 
 

 
Fattura 
 
la parte tabellare della fattura sarà la seguente: 



 
 
 

Merci 30.000 
IVA 20%  6.000 
Spese doc. (non imp. IVA) 240 
Totale fattura 36.240 

 
 da cui la rilevazione in PD 
 
Giornale: 
 

CREDITI V. CLIENTI 36.240  

CLIENTI C. SPESE ANTICIPATE  240 

MERCI C. VENDITE  30.000 
 

IVA NS. DEBITO  6000 

 
Mastri 
 
CREDITI V. CLIENTI  DENARO IN CASSA  CLIENTI C. SPESE ANTICIPATE 

36.240    240  240 240 
        
 

 IVA NS. DEBITO   MERCI C. VENDITE 
  6.000    30.000 
       

 
3) Il cliente paga quanto dovuto con assegno bancario 
 
Giornale: 
 

CREDITI V. CLIENTI  36.240 

ASSEGNI IN CASSA 36.240  

 
 
Mastri 
 
 
CREDITI V. CLIENTI  DENARO IN CASSA  CLIENTI C. SPESE ANTICIPATE 

36.240 36.240   240  240 240 
        
 
 

IVA NS. DEBITO  MERCI C. VENDITE  ASSEGNI IN CASSA 
 6.000   30.000  36.240  
        
 
 



 
 

 
 


